

J E G Y Z Ő K Ö N Y V

Készült: Rakamaz Város Német Nemzetiségi Önkormányzat Testületének 2021. december 10. napján a Nemzetiségi Irodában 18 órakor megtartott közmeghallgatásról.

Jelen vannak: Pózer Tamás elnök
Anderka Pál Józsefné
Bón Ibolya
Beleonné Rudolf Mária Zsuzsanna
Kék Bence képviselők
Stompné Bódor Mónika – jegyzőkönyvvezető
16 fő helyi lakos

Pózer Tamás elnök köszönti a megjelent képviselőket. Megállapítja, hogy az ülés határozatképes, mert 5 fő képviselőből 5 fő jelen van.

Jegyzőkönyv hitelesítőnek Beleonné Rudolf Mária Zsuzsanna képviselő kijelölését javasolja és kéri, hogy erről a nemzetiségi önkormányzati testület szavazzon.

A nemzetiségi önkormányzati testület jelenlévő 5 tagja 4 igen szavazattal, 1 tartózkodással ellenszavazat nélkül jegyzőkönyv hitelesítőnek Beleonné Rudolf Mária Zsuzsanna képviselőt jelöli ki.

Ezt követően Pózer Tamás elnök javaslatot tesz a meghívóban szereplő napirendi pontok megtárgyalására.

A nemzetiségi önkormányzati testület 5 igen szavazattal az alábbi határozatot hozta:

Rakamaz Város
Német Nemzetiségi Önkormányzatának
29/2021. (XII.10.) számú
h a t á r o z a t a

napirend meghatározása

1.) Beszámoló Rakamaz Város Német Nemzetiségi Önkormányzat 2021. évben végzett tevékenységéről.

Előadó: Pózer Tamás elnök

1. napirendi pont: Beszámoló Rakamaz Város Német Nemzetiségi Önkormányzat 2021. évben végzett tevékenységéről.

Előadó: Pózer Tamás elnök

Pózer Tamás elnök szóbeli előterjesztése:

- Önkormányzatunk 2021. évben a közmeghallgatás időpontjáig 28 határozatot hozott, a járványügyi korlátozások miatt kevesebb ülést tartottunk.
- A helyi általános iskola és óvoda nemzetiségi köznevelési intézményként működik. A köznevelési törvényből adódó véleményezési jogkörünk gyakorlására folyamatosan szükség van az intézmények alapszabályainak módosításakor, az intézményvezetők kinevezésekor, a költségvetések elfogadása, illetve módosításakor.
- Minden évben megemlékezünk a Malenkij robotra elhurcolt rakamazi állampolgárokról, akik közül sajnos egyre kevesebben vannak közöttünk. Ebben az évben rendhagyó módon egy emlékménethez csatlakoztunk és nem csak a rakamazi helyszínen tartottunk megemlékezést, hanem a szerencsi vasútállomáson lévő, a német önkormányzatok által állított emlékhelyen is koszorúztunk.
- A Miniszterelnökség Egyházi és Nemzetiségi Kapcsolatokért Felelős Államtitkárságának az NKER-KP-1-2021 pályázati azonosítójú felhívására, a nemzetiségek hitéletében mindenkor meghatározó szerepet betöltő útmenti keresztek felújítására nyújtott be önkormányzatunk pályázatot. Rakamaz Város Német Nemzetiségi Önkormányzata a pályázat keretében felújította a Rakamazi Római Katolikus Egyházközség 1/1. tulajdonában lévő, a rakamazi 1206 hrsz-ú ingatlanon fekvő kálvária templom felett álló hármaskeresztes egyik keresztfőjét. Az egyházközség a hármaskeresztesben álló másik két keresztfő felújítását is elvégezte. A pályázat keretében önkormányzatunk 650.000.- Ft

vissza nem térítendő támogatásban részesült, a pályázat 100 % támogatottságú volt, saját forrás felhasználására nem volt szükségünk.

- Mint Önök előtt is ismeretes, Rakamaz Város Német Nemzetiségi Önkormányzata ebben az évben második alkalommal szervezte meg a német nemzetiségi gyermektábort 2021. augusztus 8. napjától 12. napjáig. Rakamaz Város Német Nemzetiségi Önkormányzata több éve szoros kapcsolatot ápol Herceggkút Német Nemzetiségi Önkormányzatával, közös programokat több alkalommal is megvalósítottunk együtt. A tábor keretében második alkalommal az Erzsébet Királyné Német Nemzetiségi Általános Iskola 15 diákjának nyílt lehetősége a Herceggkúton élő sváb hagyományok megismerésére, sváb ételek elkészítésére. A program keretein belül német nemzetiségi táncokat tanulhattak és megismerkedhettek a környék nevezetességeivel a résztvevők. A résztvevők: 15 fő diák, 2 fő kísérő pedagógus. Előnyben részesültek azok a tanulók, akik nyelvi versenyeken szerepeltek, jó tanulmányi eredményükkel kiérdemelték a táborozást. A tábor célja: a svábok által lakott területek megismerése, nemzetiségi hagyományok felkutatása, a nemzetiségi identitástudat erősítése. A tábor szervezésénél fontos szempont volt a német kultúra, a sváb hagyományok megismerése, ezért esett a választás Herceggkút településre, amely település szintén érintett volt a történelem folyamán a sváb betelepítéssel. A rakamazi német nemzetiségi iskola felső tagozatos diákjait vontuk be, hiszen az ő nyelvtudásukra már alapozhattunk. A nemzetiségi önkormányzat célja a Rakamazon élő német nemzetiségi közösség önazonosságának megőrzése és fejlesztése, tárgyi és szellemi kultúrájának ápolása és gyarapítása, fontosságának hangsúlyozása az általános iskolás korú, programban résztvevő gyermekeken keresztül. Rakamaz Város Német Nemzetiségi Önkormányzata a Miniszterelnökség kezelő szerveként eljáró Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. pályázatán 600.000.- Ft vissza nem térítendő támogatást nyert a nemzetiségi tábor megvalósítására. A gyermektábor fennmaradó költségének finanszírozását a német nemzetiségi önkormányzat vállalta. A tábor helyszíne: Herceggkút Zemplén Ifjúsági Tábor volt. Az utazást az iskolabussszal tudtuk megvalósítani.
- Hosszú évek óta önkormányzatunk vásárolja meg az Erzsébet Királyné Német Nemzetiségi Általános Iskola, Alapfokú Művészeti Iskola és Szakiskola első osztályos tanulóinak a Schuletüte-t. Az iskolai évnyitó ünnepségen hagyományok szerint minden első osztályos tanuló ajándékot kap, így köszönti a gyermekeket az eső tanítási napon az iskola. Ez egy német hagyomány, amit évek óta a rakamazi iskolában is ápolunk, hiszen német nemzetiségi iskolaként működik.
- Önkormányzatunk hosszú évek óta a Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Területi Német Nemzetiségi Önkormányzattal is hosszú évek óta együttműködik.

Ebben az évben Károlyfalván kerül megrendezésre a Regionális Nemzetiségi Fesztivál. Természetesen ebben az évben is meghívást kaptunk a rendezvényre. Gasztronómiai bemutatóval készültünk a rendezvényre és képviseltük Rakamaz Város Német Nemzetiségi Önkormányzatát.

- Önkormányzatunk minden évben részt vesz a Rakamaz Város Önkormányzata által szervezett Jonagold Almafesztivál és Városnapon. Sajnos, több más rendezvényhez hasonlóan a vírushelyzet miatt a tavalyi évben ez a rendezvény is elmaradt. Természetesen ebben az évben is meghívást kaptunk a rendezvényre. Gasztronómiai bemutatóval készültünk a rendezvényre, a sváb ételek bemutatását vállalta a nemzetiségi önkormányzat magára feladatként. A rendezvény bekerülési költsége 110.000.- Ft volt.
- Az Erzsébet Királyné Német Nemzetiségi Általános Iskolában több tanuló a német nyelvterületen nagyon jó eredményt ért el ebben a tanévben is. Hosszú évek óta ezen tanulók tárgyjutalomban részesülnek minden tanévzáró és ballagási ünnepségen. A 2020/2021-es tanévben a diákok jutalmazására 30.000.- Ft összegű tárgyjutalmat vásároltunk, melyek a tanév végén a ballagási és évzáró ünnepségeken kerültek átadásra.
- Rakamaz Város Német Nemzetiségi Önkormányzata már több éve, minden év július utolsó szombatján megszervezi a Hagyományos Kulturális és Családi Napot. Rendezvényünk évek óta töretlen sikernek örvend. Önkormányzatunk célja, hogy a magyarországi, illetve rakamazi német nemzetiség kulturális hagyományainak, tárgyi és szellemi kulturális kincseinek megőrzését támogassa, illetve a helyi német nemzetiségi közösség egészét összefogja. A nemzetiségi önkormányzat hagyományos és kulturális rendezvényeinek nagy szerepe van az összetartozás erősítésében, ezért szükséges ennek a napnak a megszervezése. Ezen alkalomból lehetőségünk van, hogy a résztvevők felé kulturális és hagyományőrző értékeket közvetítsünk. Ebben az évben a kirándulás alkalmával megtekintettük a Sárospataki Vár kiállításait, Pálházán a működő vízimalmot, Hercegkúton a Sváb tájházat és a Gombos-hegyi pincesorot, melyet egy zempléni túrával kötöttünk össze. 2021. évben július 31. napjára szerveztük a meg a Kulturális Családi Nap rendezvényt. A Kulturális Családi Nap rendezvény megvalósulásához 600.000.- Ft összegű saját forrás biztosítása volt szükséges.
- Már több éve hagyománnyá vált városunkban a helyi német nemzetiségi általános iskolával együttműködve megrendezésre kerülő „Martins-Tag” elnevezésű Márton napi rendezvény. 2021. november 11. napján, mint minden év novemberében megünnepelnek a gyermekek. Ebben az évben ez az ünnepség iskolai szinten került megrendezésre, amelyben természetesen fő szervezőként részt vesz a nemzetiségi önkormányzat.

- A jelenlegi járványügyi helyzet miatt sajnos a szokásos Sváb Disznótoros rendezvényünk elmaradt, melyet szeretnénk majd tavasszal, ha a korlátozások azt lehetővé teszik, valamilyen formában pótolni és megtartani.
- A feladatalapú támogatás maradványából mivel a Sváb Disznótoros rendezvényünk elmaradt olyan tárgyi eszközöket vásároltunk, mely a nemzetiségi önkormányzat tevékenységével összefügg. A nemzetiségi önkormányzati testület német szótárakat vásárolt, melyet a helyi nemzetiségi oktatást nevelést végző köznevelési intézmények használni tudnak, viszont a német önkormányzat tulajdonát képezi.
- Mint Önök előtt is ismeretes a nyár folyamán találkoztunk a „Mi svábok” című könyv szerzőjével, amikor ismertettük a rakamazi sváb szokásokat, a német nemzetiségi önkormányzat munkáját. Az előzetes egyeztetéseknek megfelelően a könyv elkészült, melyben helyett kapott Rakamaz, ahol ismertetik a településre vonatkozó sváb szokásokat, a német nemzetiséggel kapcsolatos információkat. Terveink szerint a könyvek egy-egy példánya elhelyezésre kerülne különböző közművelődési és köznevelési intézményekben is, ahol az érdeklődők megismerkedhetnének a könyv tartalmával. A könyvből megrendelt 20 példányt megkaptuk, melynek költsége 240.000.- Ft volt.
- A nemzetiségi támogatások pályázati kategóriában meghirdetett pályázatok közül egy pályázatot nyújtottunk be november végén. A két éve már futó nyelvi tábor megvalósításához nyújtottunk be pályázatot, melynek nagy sikere van.

Mivel egyéb kérdés hozzászólás nem hangzott el, Pózer Tamás elnök az alábbi határozat-tervezetet bocsájtotta szavazásra.

A nemzetiségi önkormányzati testület 5 igen szavazattal az alábbi határozatot hozta:

Rakamaz Város
Német Nemzetiségi Önkormányzatának
30/2021. (XII.10.) számú
h a t á r o z a t a

**Beszámoló Rakamaz Város Német Nemzetiségi Önkormányzat 2021. évben
végzett tevékenységéről**


A nemzetiségi önkormányzati testület

A nemzetiségi önkormányzat 2021. évben végzett tevékenységéről szóló beszámolót **elfogadja**.

Mivel több napirendi pont nem volt, a nemzetiségi önkormányzat elnöke az ülést 18⁴⁵ órakor bezárta.



Pózer Tamás
elnök



Beleoné Rudolf Mária Zsuzsanna
jkv.hitelesítő